

### BLISS & SON

**komisionářští obchodníci živým dobytčím SOUTH OMAHA**  
Hojnost příhrad. Henry Doležal, dobrý ch, vám poslouží. Obchod utěšeně vzrůstá. Obřez vás obsloužíme.

DVOŘÁK, prodávající vepří — **JOE FLOOD, prodávající dobytka**  
Tel.: So. 3780. Tel.: So. 1072.  
AL. POWELL, prodávající ovčí.  
**DVOŘÁK COMMISSION CO.**  
Telefontajte neb pište nám a obrátíte bezodkladnou odpověď.  
Telefon: So. 607 — Room 217 Exchange Bldg. — So. Omaha.

### 160 SLEPIC — 1500 VAJEK

Pani H. M. Pattonová, Waverly, Mo., píše: "Zkrmila jsem dvě bedny 'More Eggs' mým slepicím a překonala rekord na vejce. Dostala jsem 1,500 vajec od 160 slepic přesně za dvacet jeden den." Vy to můžete též dokázat. Ve skutečnosti, každý pěstitel drůbeže může snadno zdvojnásobit svůj výtěžek zdvojnásobením výnosu vajec od svých slepic. Byla vynalezena vědecká silivka, jež znovu oživuje lejno a působí na slepice, že stále pracují. Silivka tato zove se "More Eggs." Dejte svým slepicím za několik centů "More Eggs" a budete překvapeni a výsledkem potěšeni. Za dolar "More Eggs" zdvojnásobíte výnos vajec tohoto roku; přejete-li si tedy získat tohoto působilce, velké vědělky, dopište na: E. J. Reefer, Poultry Expert, 1958 Reefer Bldg., Kansas City, Mo., jenž vám zašle na sezónu zásoba "More Eggs" silivky za \$1.00 (vyplacenu). Pán Reefer má takovou důvěru ve své výrobě, že milion dollarová banka se zaručuje, že jest-li naprosto uspokojení, bude vám na požádání váš dolar vráten a "More Eggs" nic vás nestojí. Zašlete dolar dnes, nebo požádejte p. Reefera o jeho zdarma drůbežnickou knihu, jež sděluje o zkušenosti člověka, jenž v drůbežnictví učinil stěží. — Adv. P. Z. 183.

### PŘIJME SE ŘEDITEL

**Pro nový poboční obchod, který bude otevřen (Čech).**  
Příležitost dělat \$5,000 až \$15,000 ročně na základě spolupráce, jestli tím pravým směrem. Není potřeba žádné zvláštní zkušenosti, obchodu lze se snadno naučit, musí však být příjemlivý a poctivý, schopný opatřit uspokojivé doporučení. Máme starý, dobře známý závod; máme 49 maloobchodů v různých částech, ve všech dělá se veliké peníze. Nalézáte-li se v dobrém českém místě, jež má dostatečné obyvatel, ponese se polovina vřelých s vámi, spojených se založením tam obchodu na vynikající úroveň, s opatřením zásob, zařízením, oznamováním atd. Přejete-li si jít do obchodu pro sebe a zjistiť si důkladný příjem hned z počátku, bude vás to zajímat. Adresa: S. LEVY, 1004 Como Bldg., Chicago, — Adv.

### 50,000 MLUVICÍCH STROJŮ MUSÍ BÝTI PŘED VANOUCI PRODÁNO.



Máme několik neprovděných modelů mluvčích strojů, an kterých lze brát každého vzoru rekord, každého druhu vřobek, každé velikosti, za jakoukoli cenu. Mají posuvovací regulátor a páhu na zastavení. Nikdy dříve nebylo možným veřejnosti nabídnouti mluvčí stroj, jehož kvalita a hudební ton jsou nepřekonatelné a cena jest **POUHYCH \$12.50**. Mírně tato cena jest v dosahu všech. Pro krásný vzhled, jako živý produkt, časovost a trvanlivost, tyto mluvčí stroje jsou nad jiné vynikající a jsou za populární cenu nabízené. Objednejte svůj dnes, nebo dete nikdy této šance litovat. Adresujte: **CHICAGO SUPPLY HOUSE, Dept. P, 2444, West Erie St., CHICAGO, ILL.**

### Pokrok Západu

PUBLISHED WEEKLY.  
Published at the Post Office at Omaha, Neb., as second class mail matter.  
Published by Pokrok Publishing Co., 17-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.  
Subscription by mail — \$2.50 per year.  
Vydává: **DAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.**  
Vác-Bureš, L. C. Bureš, majitelé.  
Platná .....\$2.50 na rok  
Kanady .....\$3.75 na rok  
Proje jednoduše: **POKROK ZÁPADU**  
Union Depot Postal Station,  
OMAHA, NEB.

překonání úbytek nějakých 5,000, 000 anebo více dělníků tím, když co nejvíce bude přivážeti ze Spojených Států, kde úbytek pracovních sil nebude tak veliký. Z toho možno souditi, že bude dostatek práce ve Spojených Státech netoliko pro všechny muže, ale i pro ženy, jež jsou nyní v různých industriích zaměstnány. Amerika musí pomáhati při znovu budování světa a továrny, které zaměstnávaly se až doposud výrobou střeliva a válečných potřeb, budou vyráběti jiné zboží. Příležitost k výdělku bude však stejná. Američtí farmáři mohou očekávat dobře ceny za všechny své produkty v několika následujících letech.

### Co zбудe z bývalého Rakouska

Washington, D. C., 17. listopadu. — Je omylem domýšlet si, že na troskách Rakousko-Uherska vystane celá řada nových republik anebo království na mapě Evropy. Tento mylný pojem byl vyvolán, když objevil se v časopisech zprávy o osvození Československa, Jihoslovanské, Uhro-rusinské, rakouských Rumunů, italských irredentistů a o tužbách rakouských Němců po utvoření vlastního nezávislého státu. Ve skutečnosti toliko dva nové státy vystanou na troskách zničené habsburské říše. Až doposud Rakousko-Uhersko bylo duální monarchií, společným vládním vládním. Jako takové Rakousko-Uhersko o všem zmizí a nezanechá po sobě žádných stop, poněvadž za základní podmínky se sebereučení národů, německá část Rakouska stane se v budoucnosti součástí Německa. Uhersko stane se státě samostatným, ovšem ne v přítomné své rozloze. Jiným novým samostatným státem bude republika Československá. Ostatní části Rakouska pak připojeny budou k sousedním státům. Krajina, Chorvatsko, Slavonsko, Bosna a Hercegovina připojeny budou k velké Jugoslavii, k níž připojeno bude taktéž Srbsko a Černá Hora. Halič připojena bude k Polsee, ruskinské části Rakouska k Ukrajině, Sedmhhradsko a Banát k Rumunsku a Italy osazené části k Italii. Na území Rakouska zvětší se celá řada zemí, počítaje v to Německo, Německo ale nebude o nic větší a lidnatější, neboť na druhé straně přijde o kraje, obydlené Poláky. Jak svrchu povědno, toliko dva nové státy budou ty zřízeny a sice Československo a Uhersko. Západo ní svět sice nelibě bude se divati na seslání Německa německými částmi Rakouska, ale musí se smířiti s tímto vývojem. Německá část Rakouska zorganizovala již ve Vídni vládu, aby připravena byla připojiti se k Německu ve vhodné chvíli. S připojením se německých krajů Rakouska k Německu, nová německá říše získá Horní a Dolní Rakousko s čtyřmi a půl miliónu obyvatel, Štýrsko s miliónem a půl obyvatel, část Korutan s miliónem obyvatel, Solnohrady s 225,000 obyvatel a severní část Tyrol asi s půl miliónem obyvatel, celkem 7,725,000 obyvatel.

### Mezi vůdci jihoslovanskými došlo již k úplné dohodě.

Washington, D. C., 16. listopadu. — K úplné dohodě o jednotě jihoslovanských provincií bývalého Rakouska s královstvím srbským došlo mezi premiérem Pašičem a delegáty Jihoslovanské národní rady ze Záhřebu, zastupující Srby, Chorvaty a Slovince z rakousko-uherské říše, dle úřední depеше, získané zde. K dohodě této došlo na konferenci, jež se konala v Ženěvě dne 7. listopadu. Na žádost delegátů ze Záhřebu premiér Pašič ovšem se odevzdati vládě srbské a vládním spojených národních radách v Záhřebu, aby národní rada v Záhřebu uznala byla za sverhovanou moc nově utvořeného státu, povstalo z části Rakousko-Uherska, až do vyřízení formalit o konečné unii se Srbskem.  
New York, N. Y., 16. listopadu. Popíraje pravdivost pověstí, že Chorvaté chtějí se připojiti k Rakousku, Bohumil Vosniak, člen Jihoslovanského národního výboru, prohlásil, že Spojené Státy Srbů, Chorvatů a Slovinců budou brzy zřízeny. Bude to jednotná Jugoslavi, pro jejíž utvoření pracovali všichni jihoslovanskí činitelé v průběhu války.

### Mirová konference bude až v lednu

Washington, D. C., 17. listopadu. — Mirová konference nemůže být zahájena dříve než až v lednu, dle náhledu zdejších diplomatů. Provedení všech opatření podmínek příměří bude vyžadovati doby nejméně jednoho měsíce a možná že i dva měsíce a než to se stane, mírová konference nemůže být zahájena. Všeobecně má se za to, že premiér francouzský Clemenceau bude vyvolen za presidenta mírové konferencí. Tato konference bude se konati dle všeho v Evropě a následovně žádný americký delegát nemůže získati přednost před premiérem národa spojených, zvláště když takové konference nebude se moce účastniti sám prezident Wilson. Byde-li se konati mírová konference na půdě Francie, pak volba premiéra Clemenceau je téměř jistou. Byde-li se ale konati v Belgii, Anglii anebo Italii, pak premiér Lloyd George měl by silnou naději býti prezidentem konferencí vedle francouzského premiéra. Kdo zastupovati bude Spojené Státy na této konferenci, není dosud jisto, ale jako o možných delegátech mluví se o sekretářích Lansingovi, plukovníku Houseovi, senátoru Williamovi, sudím Brandeisovi, senátoru Lodgeovi a Elihu Rootovi.

### Němci zajali celkem 420,000 Francouzů

Paříž, 17. listopadu. — Francouzi váleční zajatci, jichž jest celkem 420,000, brzy posláni budou do svých domovů. V tomto počtu jsou zahrnutí i ti, kdož internováni byli v neutrálních zemích.  
New York, N. Y., 17. listopadu. Herbert Hoover, potravní administrátor, a Edward N. Hurley, předseda dopravní rady, vypluli včera do Evropy po parolodi White Star line Olympic. Hoover bude mít dozor nad vyživováním válkou spustošených krajín evropských. Hurley pak má nímíti uspořádání pro zpáteční dopravu amerických vojsk zpět do Ameriky. Hurley prohlásil, že má za to, že bude možno dopravovati do Ameriky nejméně 300,000 mužů měsíčně po amerických lodích. O známí souhlasně, že dopravování vojska domů již bylo zahájeno a že vojáci brzy budou vylofováni v New Yorku. První přijedou ti, kdož k další vojenské službě byli zneschopněni.

### Přes tři miliony Američanů ve zbraní

Washington, D. C., 13. listopadu. — V branné službě Spojených Států nalázo se 3,076,000 lidí v době, kdy boje skončily v Evropě, dle úředních číslic odboru války. Z tohoto počtu 2,200,000 posláno bylo do Francie, Italie a Ruska. Zbytek nachází se v evičeckých táborech v této zemi. Dle zpráv až doposud uveřejněných ztráty amerického vojska byly 69,620, z čehož 12,460 bylo usmrceno. Bude to trvati několik týdnů, než bude možno oznámiti přesné ztráty amerického vojska.

### Ignát Paderewski může být prvním prezidentem Polska

New York, N. Y., 17. listopadu. — Kdo bude prvním prezidentem znovuzříšeného a sjednoceného Polska? Zdá se, že na otázku tuto je snadná odpověď. Depеше, jež v minulých dnech přišly z Evropy, sdělovaly, že krakovský, stejně jako jiný tisk a většina Poláků přeje si, aby slavný polský pianista, Ignát Paderewski, jeden z předních bojovníků za polskou samostatnost, stal se prvním prezidentem polské republiky. Paderewski po řadu měsíců byl vůdčem národního polského hnutí ve Spojených Státech. Vzdal se hudební své činnosti, aby eele mohl se věnovati práci ve prospěch porobené své vlasti. Jeden z největších pianistů světa je zároveň znamenitým feénkem a státním konzulem. Jíz před tím než stal se velkým hudebníkem byl upřímným polským vlastenem, který nepřetržitě toužil a pracovat v zájmu ob-

### Američané jsou již na cestě k domovu

New York, N. Y., 17. listopadu. — Zprávy, získané zde z Uberska, praví, že hrabě Karolý, předseda uherské národní rady, učinil prohlášení, že Rumunsko vypovědělo válku Německu, aby bylo s to přinutiti německého polního maršálka Mackensena k odzbrojení jeho vojska. Praví se, že von Mackensen trvá na tom, že německá republika není zákonnou německou vládou.

### PRYČ S BOLESTÍ!

Člověk jenž se cítí schopným, těší se každé práci bez ohledu jak tato jest těžkou. Jest každého povinností chrániti se nemocí. Zanedbané nachlazení může se vyvinouti ve vážné, slabě vyvrtnutí není-li léčeno okamžitě může se záhy státi bolestným poraněním.

### PAIN-EXPELLER

stary ověřený domací lék měl by býti v každém domě. Při nastoupení na prsou, hlavičce v zádech a na straně, reumatických a neuralgických bolestech, ve skutečnosti při všech svalových a kloubových nemozech Pain-Expeller zůstává nepředčejím. Neunělejte se klasami léčebnými prostředky ve velkých lékárnách. Zadejte to nejlepší. A když kupujete Pain-Expeller dbejte toho aby ochráná známka "Kotvy" byla na balíčku. Omluvte každé jiné. Léhev po 35c a 60c ve všech lékárnách, nebo přímo z laboratorie.



F. A. D. RICHTER & CO.  
74-80 Washington St.,  
New York.

### SLOVENSTÍ A ČESTÍ AMERICANĚ!

Nase vláda mne volá, bych se vrátil domů a ujal se odpovědného úřadu prvního předsedy Československé republiky. Skutečnost předstihla naše přání, ale tolik smíme říci, že jsme postihli význam velké, rozhodné doby a tím spoluproduhli o vítězství našeho národa. V historii osvobozenkého hnutí Československá Amerika bude míti místo čestné. Děkuji všem, kteří se o náš úspěch přičinili a žádám Vás všechny, abyste ve svém úsilí pokračovali. Den Národní daně v Den diků ať vydá svědectví o Vaší obětavosti; počítám s tím, že ve finanční osvobozovací akci budete pokračovat. T. G. MASARYK, Pres. Českoslov. republiky, Washington, D. C., 11. listopadu, 1918.

### Němci zničili svou vlastní loď

Bern, 17. listopadu. — Německá válečná loď Wiesbaden odepřela vzdáti se revolucionářům a pokoušela se uniknouti do neutrálních vod. Byla však pronásledována a torpédována válečnou loď revolucionářů a veskeré její mužstvo, zahrnuje v to četné kadety, zahynulo, dle sdělení berlínského Lokal Anzeigeru. Lodní mužstvo mělo asi 330 členů. Mělo se za to, že loď Wiesbaden potopena byla v bitvě u Jutlandu dne 31. května roku 1916. Byl to lehký křižník o 4,900 tunách, který zbudován byl v roce 1914.

### Rakouští Němci se připojí k Německu

Kodaň, 15. listopadu. — Německé Rakousko bylo prohlášeno za část německé republiky státní radou, praví depеше z Vídně.  
Washington, D. C., 17. listopadu. — Amerika včera podepřela svoje uznání Československého státu půjčkou v obnosu \$7,000,000 Československé národní radě. To je první naznačení, že vláda Spojených Států může financovati nové vlády, utvořené ujarmenými národnostmi.

### Rumunsko chce odzbrojit Němce

Basilej, Švýcarsko, 16. listopadu. — Zprávy, získané zde z Uberska, praví, že hrabě Karolý, předseda uherské národní rady, učinil prohlášení, že Rumunsko vypovědělo válku Německu, aby bylo s to přinutiti německého polního maršálka Mackensena k odzbrojení jeho vojska. Praví se, že von Mackensen trvá na tom, že německá republika není zákonnou německou vládou.

### Spojené Státy poskytnou půjčky Československu

Washington, D. C., 17. listopadu. — Amerika včera podepřela svoje uznání Československého státu půjčkou v obnosu \$7,000,000 Československé národní radě. To je první naznačení, že vláda Spojených Států může financovati nové vlády, utvořené ujarmenými národnostmi.

### Rakousko nalézá se ve spárech hladu

Z italského hlavního stanu, 16. listopadu. — G. D. McLeod z Montrealu, aviatik, a C. O. Young z Des Moines, Ia., zajatí Rakušanků během italské kampaně, dostihli italských linií. Vypravují, že potravinové poměry v Rakousku, jmenovitě v německých částech, jsou přímo zoufalé. Vyslovili obavy, že veliké množství lidí zemře následkem nedostatku potravin, nemocemi a vysílením. — Rakousko může se státi Ruskem, až vojáci, vrátivší se z fronty, zjistí, že konec války nepřinesl součas-

### RYCHLÁ ÚLEVA

Dostaňte si Dr. Edwards' Olive Tablets.  
To je ten radostný výkřik tisíců od té doby, co Dr. Edwards vyrobil olivové tabletky, náhrádku za kalomel. Dr. Edwards, po sedmácti letech v praxi působící lékař a dávný nepřítel kalomelu, vynalezl formulu na olivové tabletky, nežitím co léčil nemocné z chronické zácpy a strauých jater. Dr. Edwards' Olive Tablets neobahují kalomel, nýbrž hojivý, mírný zeleninový odváčecí prostředek. Žádná bolest, jest "hlavním poškoděním" těchto malých poenkčených, olivových zbarvených tabletek. Působí, že stívca a játra učiní normální. Neuní je nikdy k nepřirozené činnosti. Máte-li "tmačivě hnědý odst" česem — špatný dech, mrzutý, unavený poeiti, bolení hlavy, strauš játra a máte zácpu, rychle sňedte, jisté a jediné příjemné výsledky po jedné nebo dvou malých Dr. Edwards' Olive Tablets v každé hodině. Tisíce buzojů, jedno nebo dvě každé večera před spaním, aby se udrželi v pořádku. Zkuste je; 10c a 25c krabička. U všech lékárníků. — Adv.

### Austrálie žádá německé ostrovy

Melbourne, Austrálie, 17. listopadu. — Ve federálním parlamentu australským podán byl následující návrh: "Je nutná k budoucí blahobytu Austrálie, aby dobyté německé državy v Pacifiku, jež zaujaty byly australským a novozelandským vojskem, nebyly žádných okolností vydány zpět Německu. V jakémkoliv uspořádání budoucnosti těchto ostrovů Austrálie měla by býti vzata k poradě."

### Po válce bude dostatek práce

Washington, D. C., 17. listopadu. — Obavy, že po návratu náleších vojáků ze zámoří bude živiti se ve Spojených Státech značná nezaměstnanost, jsou považovány za bezpodstatné témi, kdož dokonale jsou obeznámeni s industriálními poměry světa. Stejně bez jakéhokoliv podkladu jsou obavy, že mzdy rychle budou poklesovati, poněvadž bude dostatek ochotných dělníků, kteří budou konati práci laeiiněji. Svět bude míti nedostatek všeho po této válce, praví národohospodáři, a všechny továrny budou s to zaměstnati takový počet dělníků, jaký budou moei získati. Krom toho je nutno uvážiiti, že přiliv přistěhovalců nebude velký po této válce, poněvadž nebude se puđiti z vlastní útiak, jak tomu bylo v dobách minulých. Ba spíše jsou oprávněny obavy, že mnozí z našich přistěhovalců, kteří konají nyní práci v továrnách a dolech, vrátí se do svých rodných vlastí, než pomůry se tam upraví a budou moei tam žiti spokojeněji než kdykoliv před tím. Spojené Státy však aeaz kterákoli jiná země budou požádány, aby opatřily zbroj, jež nebude se dostávat v zemích evropských. Evropa bude moei

### Bývalý rakouský císař odebral se do Švýcarska

Ženěva, Švýcarsko, 16. listopadu. — Bývalý rakouský císař Karel a jeho manželka Zita, dle prohlášení vídeňského časopisu Arbeiter Zeitung, vyjeli ve středu večer zvláštním vlakem z Vídně na cestu do Švýcarska. Má se za to, že ubyli se v městěčku při jezere Bodamském a zde zůstanou až do podepsání míru.

### VÝBORNÉ PRO HOSTEC

Musterole ulevuje ztuhlosti kloubů  
Vybání bolesti.  
Vy víte proč tisíce potřebujou Musterole, jednou je skuste a dobrá úleva poskytnuta.  
Kupte si nádobku v nejbližší lékárně. Je to čisté, bílé mazání vyráběné z oleje hořčičnatého. Lepší, než hořčicová náplast a nežléa puchýřů. Přivleče úlevu a pohodlí hned když jím mažeme.  
Musterole je doporučováno mnohými lékaři a ošetřovateli. Milióny nádob je použito ročně proti zápalu trubic, chřipce, ztluhlosti, krku, dýchavičnosti, bolesti zápalu blani poruše čivá, bolení v kluzí při háni a bolení v zádech a kloubech vyvrkutinám, ozobením, omrzlym nohám, nastouzení na prsách (často zamezi zápalu plíc), 30c a 60c nádobka. Nemocnění nádobka \$2.50.  
MUSTEROLE  
WILL NOT BLISTER